

內地2小時內航班停供熱食

服務程序讓路航行安全 防空中顛簸傷乘客

香港文匯報訊 據中新社報道，按照不完全統計，2011年和2012年，中國民航有近100人（含機組成員）因空中顛簸而受傷。為確保客艙安全，尤其是飛行期間客艙乘務員不得從事與安全無關的工作，中國民航近日下發緊急通知，部分2小時之內的航線或將取消熱食供應。

根據民航局的要求，部分航空公司制定了新的服務標準。以中國南方航空公司為例，其規定要確保起飛後20分鐘或平飛至落地前30分鐘完成所有旅客服務程序，飛機進入下降階段後，不應再為旅客提供餐食服務。

將改供點心盒

南航稱，這意味着，中國民航2小時航程以內部分航線的經濟艙，可能將由之前向旅客提供熱食改為僅提供點心盒，而有些航線將由點心盒改成提供餅乾之類的小食。

民航局下發的《關於進一步加強客艙安全工作的緊急通知》明確指出，客艙工作的第一要務是保證旅客人身安全。各航空公司要重新審視客艙服務定位，評估服務程序，凡與安全相衝突的程序和標準，均應調整。

50分鐘風險高

早在2012年，民航局就曾下發過96號文件，要求在起飛後20分鐘和平飛至落地前30分鐘這一飛行關鍵「50分鐘」，空中服務必須為航行安全讓路。



■民航機為保機艙安全，要求起飛後20分鐘和平飛至落地前30分鐘，乘務人員不得進行空中服務如提供餐食。網上圖片

民航局飛行標準司運輸飛行標準處相關負責人表示，從起飛後到平飛，以及平飛至落地前這段時間，航路天氣是最不可控的，在高度的變化中極容易出現風向風速的不穩定，容易出現氣流顛簸。在這段時間內進行客艙服務，乘務員所承受的安全風險是旅客的數倍。

根據國際航協統計，當前世界範圍內商業飛機遇到的嚴酷湍流，每年約5,000宗。飛機誤入晴空湍流而導致的乘客受傷事件每年數以百計。在非致命的飛行事故中，空中顛簸是旅客和乘務員受傷的最大原因，特別是晴空顛簸。

記者獲悉，為了確保落地前30分鐘完成服務程序，南航重點梳理2小時以內航班，針對不同時段的航線進行服務流程優化調整，涉及改動的163條航線，將在確保客艙安全的同時，更進一步優化旅客服務體驗。舉如，部分航線增配瓶裝小礦泉水，部分2小時以內的航線的經濟艙提供無選擇熱食。

天津大爆炸

津爆遇難者增至160人

香港文匯報訊 據新華社報道，天津港「8·12」爆炸事故昨日進入第22天，共發現160名遇難者，已確認身份160人。其中，公安消防員23人，天津港消防員73人，警察11人，其他人員53人。尚有13人失聯，其中包括公安消防員1人，天津港消防員7人，其他人員5人。

記者獲悉，從8月31日至9月1日，濱海新區範圍內普降暴雨，局部為大暴雨。在事故現場及周邊區域，環保系統及相關單位人員啟動雨期應急預案。截至9月1日晚，沒有發生垮塌、內湧、外溢等現象。

環境監測方面，9月1日零點至24時期間，共現場採集空氣樣品126個。監測結果顯示，部分點位檢出氰化氫、硫化氫、氨、甲苯、揮發性有機物等污染物，但均未超標，降雨後各項污染物檢出率較降雨前有所下降。

津22危化企停產

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報道）記者從天津市市場監管委獲得消息稱，天津港「8·12」爆炸事故發生後，天津在全市進行了安全生產大檢查、大排查、大整治，22家危險化學品企業已停產。

據悉，天津共有獲證危險化學品企業175家，獲證危險化學品包裝物容器生產企業76家。自8月14日至昨日，已經完成170家危險化學品及64家危險化學品包裝物容器的監督檢查，22家危險化學品企業因存在安全生產隱患已責令停產整頓。天津同時開展了特種設備安全大檢查大排查大整治，共排查單位1004家，設備9,283台套，發現隱患428項，下達安全指令書187份，已督促責任單位完成隱患整改127項。

粵港服貿自由化經驗 11月推廣各地

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報道）「粵港服務貿易自由化交流會」暨《2015在粵香港服務企業名冊》（下稱《名冊》）發佈日前在穗舉行，香港特區政府駐粵辦事處主任鄧家禧、廣東省港澳事務辦公室副主任李陽春以及中國香港（地區）商會廣東會長杜源中等代表出席發佈儀式。李陽春在採訪中表示，今年11月，粵港服務貿易自由化的經驗將推廣到全國各地，估計最遲明年6月，內地城市都將對港落實服務貿易自由化，為香港服務業發展提供更廣闊空間。

服務貿易自由化的協議於今年3月1日開始實施，而《廣州南沙新區片區建設實施方案》、《深圳前海蛇口片區建設實施方案》和《珠海橫琴片區改革創新發展總體方案》亦於今年7月下旬和8月上旬先後公佈，港資企業對粵港服務貿易自由化和廣東省自貿試驗區所帶來的機遇十分關注。

《名冊》服務業涵蓋六大領域

李陽春明確表示，自貿區政策優於服務貿易協議，但粵港澳服務貿易自由化（CEPA）為自貿區政策的進一

步突破奠定基礎，廣東自貿區在此基礎上提出了對一些暫不具備條件向全球開放的措施，在CEPA框架下先對港澳開放，先行先試並探索事中事後監管措施。

此外，駐粵辦聯同香港貿易發展局和中國香港（地區）商會—廣東聯合彙編的2015加強版《名冊》，今年已經拓展至珠三角9市，並收納了超過720家的在粵服務業港企的資料，信息渠道更為豐富。

記者了解到，《名冊》的服務業範疇涵蓋金融服務、專業服務、房地產服務、企業服務、生活服務、綜合服務等多個領域。

山東化工爆燃釀5死

香港文匯報訊 據中新社報道，記者昨日從山東東營市獲悉，該市利津縣刁口鄉濱源化學有限公司於8月31日晚上發生爆燃。截至昨日零時，事故已造成5人遇難。利津縣前日通報稱，截至前日下午4時20分，明火已撲滅，企業負責人已被控制。

據悉，涉事公司去年成立，以加工生產銷售新材料為主，擁有年產2萬噸改性型膠黏新材料聯產項目。

6月循例獲聘為資政 毋須發新聞通知

金溥聰否認出手輔選

香港文匯報訊 據中通社報道，馬英九辦公室發言人陳以信昨日表示，前台灣「安全會議秘書長」金溥聰於6月初循例獲聘為馬英九辦公室資政。對於有報道指此舉為了操盤國民黨選舉，金溥聰說，有關報道子虛烏有、捏造事實。

馬英九昨日出席台灣「經濟部」舉辦的2015全球招商論壇，面對媒體詢問為何未公告人事令，僅微笑以對，並未回應。

陳以信說，原本2月時就要循例聘任，但金溥聰當時希望先好好養病，才會延到6月聘任。此外，聘任馬辦資政與顧問如遇零星變動，依例不會發出新聞通知。

傳與國民黨「大咖」懇談

有媒體報道，為挽救國民黨2016參選人洪秀柱及「立委」選情，馬英九日前悄悄聘任親信幕僚金溥聰為馬辦資政，使他出手輔選能師出有名；8月中旬自美國返回台灣的金溥聰，抵台不久便馬不停蹄，透過管道分別和馬英九副手吳敦義、台灣「立法院長」王金平、國民黨主席宋立倫與洪秀柱等人懇談，了解對選情的看法和意向。



■金溥聰（右）6月獲聘為馬英九辦公室資政，被猜測將操盤國民黨選舉。網上圖片



■馬英九昨日參加公開活動時被問及金溥聰任資政的問題時笑而不答。圖為他出席紀念抗戰慶祝活動時向抗戰先進致敬。中央社

金溥聰表示，卸任後從未踏足黨部，更沒有和報道所指的任何人親自或找人代表碰面、通電話或有任何接觸，有關報道單憑「知情人士」一面之詞，沒證據就造謠炒作，完全違反新聞專業。

王金平昨日表示，應該超過1年沒見過金溥聰，他昨



■馬英九昨日參加公開活動時被問及金溥聰任資政的問題時笑而不答。圖為他出席紀念抗戰慶祝活動時向抗戰先進致敬。中央社

日才知道金溥聰任馬辦資政，金溥聰最近沒找他或約他。

若金溥聰操盤選舉會否有助選情？王金平說，這是黨中央要評估的，但更多人參與，會有更多力量，當然對選情是好的。

廈門海關遣返台通緝犯

洪蔡新竹同拜義民爺 較勁意味濃厚



■廈門海關緝私局在廈門機場向台灣調查部門移交潛逃大陸6年的台灣通緝犯林某吾。網上圖片

香港文匯報訊（記者 翁舒昕 廈門報道）潛逃大陸長達6年的台灣通緝犯林某吾前日在福建廈門機場被移交給台灣調查部門，並通過兩岸直航班機執行遣返作業。這是廈門海關首次成功遣返台灣通緝犯。

據悉，這是廈門海關落實《海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議》所進行的第一次遣返台灣通緝犯行動。林某吾涉嫌於2009年8月從台灣組織貨源並以藏匿的方式，走私列保護動物的食蛇龜1,225隻至大陸，後被台灣海關截獲。案發後，林某吾一直滯留大陸，台灣高雄地方法院於2011年2月對林某吾發佈通緝。

今年7月，台灣調查部門向大陸公安部門提出緝捕遣返林某吾的協助請求。根據部署，廈門海關緝私部門於8月7日在泉州成功緝獲林某吾。

香港文匯報訊 據中央社報道，國民黨與民進黨2位2016參選人洪秀柱、蔡英文，昨天皆到新竹縣參加義民節慶祝大典，2人首度同台被認為有較勁意味，洪表示「參拜義民爺不分藍綠」。

昨日是農曆7月20日義民節，洪表示，大家一起同心祈求義民爺保佑國家風調雨順、國泰民安，大家同心一致，強調「沒什麼拆場不拆場的問題」。不過，現場大批支持者高舉旗幟，「洪秀柱，凍蒜」、「蔡英文，凍蒜」的呼喊聲此起彼落，仍明顯感受得到雙方陣營較勁意味。

台南登革熱病例續飆 金門也「淪陷」



■高雄市登革熱疫情趨溫，市府跨局處投入防疫。圖為發現埃及斑蚊的幼蟲。中央社

香港文匯報訊 據東森新聞報道，台南市本土登革熱確定病例繼續飆升，衛生福利部疾病管制署昨日公佈最新統計，單日內，台南市再新增273宗，較前一天新增231宗的幅度再加大，確診個案數已達3,507宗，其次為高雄市423例，也較前一天增加34宗。而外島金門縣也宣佈「淪陷」，一名24歲現役軍人在台南照顧登革熱的爺爺，返回金門後也發病。

疑似登革熱死亡共19宗

疾管署統計，今年5月1日入夏以來，至9月1日為止，台灣本土登革熱確定病例數已累積3,999宗，疑似登革熱死亡病例共有19宗，分別為台南18宗，高雄1宗，目前12宗完成初審，有11例可能與登革熱有關，已公佈4宗，排除1宗，但確切死因仍待專家會議複審後再公佈。

台南市病例數繼續飆升，由前天的3,234宗，昨天再飆高至3,507宗，高雄市也由389宗，再增加34宗，達到423宗。

其他各縣市部分，疫情由高到低依序為：屏東縣19宗、新北市12宗、台中市10宗、桃園市7宗、新竹縣6宗、嘉義縣3宗、基隆市2宗、台北市2宗、花蓮縣、新竹市、嘉義市、宜蘭縣、南投縣、雲林縣、苗栗縣、金門縣各1宗。

亞大碩士日插畫賽奪冠

香港文匯報訊 據中央社報道，亞洲大學視傳系碩士生劉經緯以「包包流浪記（The little bag）」系列插畫，榮獲2015日本插畫大賽最大獎（第1名）。

亞洲大學創意設計學院副院長兼視傳系主任謝省民表示，日本插畫大賽邁入第15年，今年全球各地174位專業插畫家、348件作品參賽，僅43位插畫家獲獎，劉經緯獨獲此大獎，相當難得。